

消防處就深水埗區議會文件24/23的書面回覆

第一部分

問一: 是次火警的調查報告如何? 在救火期間, 大廈面對什麼救困難?

答一: 在今次火警中, 整個滅火及救援行動順利進行, 消防處作出針對性的行動部署, 包括滅火、對現場求助個案進行拯救及協助、以及在外圍作出風險評估以防止火勢蔓延。消防處經初步調查後, 認為起火原因有可疑, 已交由警方作進一步調查。

問二: 火警之後, 深水埗民政處及相關政府部門作出了什麼跟進工作? 現時進度如何?

答二: 消防處於火警發生翌日(2023年8月13日)隨即派員到涉事大廈進行消防安全推廣, 派發相關宣傳單張, 教育居民火警逃生時的注意事項, 並同時進行消防安全巡查與執法工作。

[補充資料: 消防處知悉民政事務總署正計劃進行派發消防三寶工作, 消防處定必全力配合並提供技術支援]

第二部分

問三: 要求消防安全指示572 的修例工作盡快完成, 容許消防處主動協助小業主入場進行消防改善工程, 再向小業主收回相關費用。

答三: 政府就修訂《消防安全(建築物)條例》於去年九月完成公眾諮詢, 意見大致支持賦權消防處和屋宇署代未能符合《條例》要求的業主進行消防安全改善工程, 並在工程完成後向他們收回費用。政府現正制訂合適的代辦工程機制, 並會以條例草案形式提交立法會審議。

消防處

2023年8月